



2 Власть за работой
Уроки в формате «ПроеКТОрия».

3 Выставка
Пейзажи и скульптуры Сергея Шойгу – в тульском выставочном зале.



АПК

«Золотая осень» – 2018: урожай инвестсоглашений



Сергей МИТРОФАНОВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Возможно, уже в недалеком будущем тульские аграрии будут активно применять японские разработки «много сельского хозяйства». Так называется комплекс инструментов, использующий робототехнику и информационно-коммуникационные технологии. По мнению специалистов АПК, сельхозтоваропроизводители, развивая это перспективное направление, могут реализовывать актуальные задачи автоматизации, трудосбережения, повышения производительности, а также охраны окружающей среды. О перспективах отечественного агропрома после внедрения «умного сельского хозяйства» шла речь на Российской агропромышленной выставке «Золотая осень», проходившей в Москве на ВДНХ. Участниками форума стали и многочисленные компании из Тульской области – нашим землякам было что показать гостям.

Новое и интересное

Всего же в нынешнем году свои стенды привезли на ВДНХ 49 субъектов Российской Федерации и более десятка государств – среди них Германия, Азербайджан, Беларусь, Нидерланды, Казахстан, КНР, Ирландия, Турция, Италия, Испания, Австрия. Они презентовали крупные инвестиционные организационно-управленческие проекты, достижения в селекционно-генетической сфере, планы развития сельских территорий и кооперации и, конечно же, лучшую продукцию пищевой и перерабатывающей промышленности – от растительного масла и островов до пряников и пастилы. Кроме того, свыше 70 российских и иностранных предприятий продемонстрировали оборудование для АПК и сельскохозяйственную технику, предназначенные для почвообработки, заготовки кормов, хранения продукции и ее переработки. «Золотую осень» в день ее открытия посетил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

– Выставка проводится в двадцатый раз, и каждый год здесь появляется что-то новое: современные технологии, новые продукты питания, – отметил Дмитрий Анатольевич. – Посетив выставку, понимаешь, как быстро ме-

няется наше сельское хозяйство, насколько технологичным оно становится. За все это стоит большой труд аграриев и ученых. Мы добились впечатляющих результатов, обеспечивая продовольственную безопасность страны. У нас стабильно высокие урожаи – уже пять лет подряд собираем более 100 миллионов тонн зерна. И этот год не будет исключением. Растет экспорт нашей сельхозпродукции. Появляются новые рабочие места в агрохолдингах, на фермах, в потребкооперации, в ретейле, пищевой промышленности. Конечно, свою роль сыграла поддержка государства. За шесть лет из федерального бюджета мы направили в АПК 1,2 триллиона рублей. Это беспрецедентная сумма, которую сельское хозяйство никогда ранее не получало. На 2018 год мы предусмотрели более 250 миллиардов рублей. Сейчас идет работа над бюджетом на 2019-й и два последующих года, в котором будут сохранены все меры поддержки аграриев.

«Лазаревское»: полмиллиарда инвестиций

Дмитрий Медведев осмотрел экспозиции, задержался у стенда Туль-

ской области. Губернатор Алексей Дюмин рассказал председателю правительства страны о достижениях регионального АПК, подчеркнув, что в целом отрасль развивается интенсивно. Мы по-прежнему в лидерах по сбору рапса и картофеля по Центральному федеральному округу. Уверенными темпами растет производство мяса. Кроме того, наращиваем темпы производства молока.

– Правительство Тульской области ведет активную работу по привлечению инвесторов в сельскохозяйственную отрасль, – сказал Алексей Геннадьевич. – На данный момент реализуются свыше 25 аграрных проектов на общую сумму порядка 100 миллиардов рублей. В течение трех лет это позволит создать почти 6000 новых рабочих мест. Участниками «Золотой осени» в нынешнем году стали более 30 тульских производителей. Наши земляки представили гостям мясную и молочную продукцию, колбасные и хлебобулочные изделия, овощи и фрукты, сыры, напитки, мед, масло, сладости.

В этот раз на ВДНХ тульские сельхозтоваропроизводители заключили пять инвестиционных соглашений о сотрудничестве с региональным правительством. Первый документ был подписан губернатором Алексеем Дюминым и генеральным директором ООО «ПХ «Лазаревское» Александром Гильмуллиним. Речь в нем идет о развитии сельскохозяйственного производства, подразумеваемом реконструкцию и модернизацию производственных и перерабатывающих мощностей, строительство энергетического центра и модернизацию парка сельскохозяйственной техники. Напомним, это крупное хозяйство сегодня делает ставку на производство мяса свиней и крупного рогато-

Дмитрий Медведев осмотрел продукцию, выпускаемую тульскими аграриями



Алексей Дюмин

49
СУБЪЕКТОВ РФ
привезли на ВДНХ свои стенды

70
ПРЕДПРИЯТИЙ
продемонстрировали оборудование для АПК

1,2
ТРИЛН Р
было направлено на развитие АПК из федерального бюджета за 6 лет

го скота, выращивание зерна, картофеля, подсолнечника, переработку мяса с изготовлением колбасных изделий и мясных деликатесов, производство и переработку молока с выпуском цельных и кисломолочных продуктов.

– Племенное хозяйство «Лазаревское» – это одно из ведущих сельхозпредприятий в регионе. Продукция, выпускаемая компанией, пользуется спросом не только в Тульской, но и в соседних областях, – произнес губернатор. – Инвестпроект рассчитан на вложение 500 миллионов рублей. Региональное правительство и лично будем оказывать всестороннюю поддержку этому предприятию.

– Серьезное внимание, уделяемое местному АПК, позволяет нам двигаться вперед, создавать высокотехнологичные рабочие места – их сейчас появится двенадцать, активно заниматься модернизацией, ориентируясь на современные условия ведения сельского хозяйства, – взял слово Александр Евгеньевич.



Александр Гильмуллин

Ягнятина по-тульски

Следующее соглашение касалось строительства обществом с ограниченной ответственностью «АПХ «Мираторг» двух овцеводческих комплексов. Это фермы закрытого типа, рассчитанные на круглогодичное стойловое содержание высокопродуктивного поголовья. Агропромышленный холдинг «Мираторг», основанный в 1995 году, сейчас является крупнейшим инвестором в АПК нашей страны и признанным лидером в сфере производства всех видов мяса и комбикорма. Предприятия, входящие в состав холдинга, осуществляют полный цикл производства – буквально от поля до прилавка. Холдинг, в частности, занимается растениеводством, свиноводством, поставками говядины, птицеводством, выпуском полуфабрикатов и готовых блюд. В нашем регионе «Мираторг» реализует проект по созданию десятка животноводческих ферм крупного рогатого скота мясного направления по 4300 голов каждая. Сейчас сооружены восемь сельхозобъектов в Арсеньевском, Дубенском, Белевском, Одоевском и Черномском районах. Поголовье скота – 37,7 тысячи животных.

– Компанию «Мираторг» знает вся Россия, – отметил Алексей Дюмин. – Возведение овцеводческих комплексов – уже третий крупномасштабный инвестпроект этого агрохолдинга, который будет реализован на территории нашего региона. Это позволит укрепить позиции Тульской области в производстве мяса. Планируется создать 150 рабочих мест. Хочу поблагодарить министра сельского хозяйства страны Дмитрия Патрушева и заместителя Председателя Правительства РФ Алексея Гордеева за активную поддержку инвестпроект в нашей области. Практически все наши инвесторы получают льготное кредитование по ставке от 1,5 до 4 процентов. Это необходимый и реально работающий механизм. Мы и в дальнейшем намерены тесно сотрудничать с «Мираторгом», поскольку видим большое будущее этого предприятия на Тульской земле.

→ 2

Событие

Россия и Беларусь: конструктивный диалог

Сергей МИТРОФАНОВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Делегация Тульской области, возглавляемая губернатором Алексеем Дюминым, приняла активное участие в работе V форума регионов России и Беларуси.



– Беларусь – это наши братья, наши союзники по всем направлениям. На протяжении многих лет мы ведем с ними конструктивный диалог, итогом которого становятся совместные проекты, – сказал Алексей Геннадьевич. – С каждым годом растет товарооборот по различным отраслям. В Беларусь Тульская область отправляет химическую и пищевую продукцию, а также чугун. А мы закупаем хорошую, проверенную временем сельхозтехнику: это и тракторы МТЗ различных модификаций, и надежные в эксплуатации комбайны «Полесье», которые хорошо показали себя на тульских просторах. Будем трудиться дальше, наращивать динамику – для этого есть и возможности, и желание. Работы много, и она интересная. Пока еще не заполнена ниша в плане развития туризма, так что будем уделять внимание и этому направлению.

На пленарном заседании форума выступил президент России Владимир Путин. Россия дорожит союзническими отношениями с Беларуссией, подчеркнул глава нашего государства, заметив, что мы стремимся наращивать связи по всем направлениям на принципах добрососедства и взаимной выгоды.

– Хотел бы отметить, что мы вместе с президентом Беларуси Александром Лукашенко придаем особое значение торгово-экономическому сотрудничеству, – произнес Владимир Путин. – Беларуссия занимает первое место по объемам товарооборота России со странами СНГ. На российский рынок поставляется половина всей белорусской экспортной продукции. В прошлом году товарооборот увеличился почти на четверть и достиг 32,4 миллиарда долларов, а в январе-августе 2018-го прибавил еще 14,5 процента. И нам вполне по силам вывести взаимную торговлю на уровень в 50 миллиардов долларов.



Говорил Владимир Путин и о реализации молодежной политики. Акцент делается на поддержке гражданской активности молодого поколения, его вовлеченности в социальные и гуманитарные программы.

– Говоря о работе с молодежью, нельзя не упомянуть о нашей общей задаче сохранения исторической памяти. В преддверии 75-летия Великой Победы призываю всех руководителей регионов поддержать работу молодежных поисковых отрядов по установлению мест захоронений, имен солдат, погибших в Великой Отечественной войне, и увековечению памяти о них, а также содействовать надлежащему содержанию воинских захоронений и памятников, – обратился Владимир Путин.

Подробнее о работе V форума регионов России и Беларуси мы расскажем в одном из ближайших номеров.

16 октября

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

с 70-летием главу муниципального образования Одоевский район

Вячеслава Алексеевича КОСАРЕВА.

ИМЕНИННИКИ

Денис, Давид, Иван.

ПОСМОТРИ НА НЕБО!

Восход Солнца – 07.00, заход – 17.29, долгота дня – 10.29. Восход Луны – 14.25, заход Луны – 22.24.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ

18 (10.00–11.00); 19 (08.00–12.00); 20 (15.00–16.00); 25 (09.00–10.00); 30 (10.00–12.00).



ПОГОДА В ТУЛЕ

Сегодня, 16 октября	Завтра, 17 октября
+5 +16°C	+7 +16°C



ЦБ РФ (16.10.2018)

Доллар	65,75
Евро	76,05

КАНАЛЫ СВЯЗИ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

8-800-200-71-02
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ЕЖЕДНЕВНО С 8.00 ДО 20.00 (ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЕМНАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА
TULAREGION.RU/LIVE/ASK
ФОРУМ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
FORUM.TULAREGION.RU

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

vk.com/tularegion71
instagram.com/tularegion71
twitter.com/tularegion71
facebook.com/tularegion

АПК

«Золотая осень» – 2018: урожай инвестсоглашений

1 →

Президент ООО «АПХ «Мираторг» Виктор Линник добавил: в Тульской области созданы все необходимые условия для полноценного ведения агробизнеса. Общий объем инвестиций в новый проект составит 6 миллиардов рублей.

– Мы готовы поставить свыше 6 тысяч тонн ягнатины, – поделился Виктор Вячеславович. – Для понимания: сейчас по всей России сельхозпредприятия производят 10 тысяч тонн. То есть 60 процентов ягнатины будут давать только эти две новые крупные фермы в Тульской области. Агрохолдинг чувствует поддержку, все возникающие вопросы решаются, а значит, будет результат в виде поступлений налогов, создания рабочих мест и развития региона в целом.



Виктор Линник



Так выглядел стенд Тульской области

Птицеводство + растениеводство

Следующее соглашение нацелено на сотрудничество с ООО «Авиаген» – крупнейшим в России специализированным инкубатором, который занимается разведением сельскохозяйственной птицы. Компанией уже построено пять племенных ферм для прародительского стада. Возведение шестой было начато в декабре прошлого года.

– Предприятие имеет статус племенного репродуктора по разведению кур, – сказал Алексей Дюмин. – Сегодня мы говорим о проекте по строительству в регионе новых птицеводческих ферм. Общий объем инвестиций – 500 миллионов рублей. Появятся два десятка рабочих мест.

Генеральный директор ООО «Авиаген» Валерий Стародубцев напомнил, что компания работает в нашей области с 2008 года.

– За это время мы вложили в экономику региона порядка двух миллиардов рублей собственных средств, – отметил Валерий Валентинович. – Нам было создано 230 рабочих мест. Надеемся на плодотворное сотрудничество с правительством и в последующие годы.

Широкие перспективы теперь открываются и перед растениеводством. Так, на ВДНХ состоялось подписание соглашения о сотрудничестве с ООО «Спасское» при реализации инвестиционного проекта в Новомосковске на общую сумму 500 миллионов рублей. Сегодня это развивающееся хозяйство, ориентированное на производство зерновых и зернобобовых культур, картофеля, рапса, а также на молочное животноводство. «Спасское», имея статус племенного завода, является единственным в районе племенным хозяйством по разведению черно-пестрого молочного скота. Среднегодовое маточное поголовье – 958 голов.

– Известное в Тульском крае предприятие стабильно развивается, производит широкий спектр сельскохозяйственной продукции, – сказал Алексей Дюмин. – Мы приветствуем планы компании по дальнейшему укреплению своей материально-технической базы, по ее модернизации.

Сейчас площадь сельскохозяйственных угодий «Спасского» составляет почти 12,5 тысячи гектаров.

В нынешнем году валовое производство зерновых культур ООО «Спасское» составило 34 607 тонн при урожайности 47,5 центнера с гектара, а рапса – 8042 тонны при урожайности 21 центнер с гектара. В будущем году за счет приобретения новых земельных участков посевная площадь увеличится до 17,6 тысячи гектаров. Инвестиционный проект на развитие сельскохозяйственного производства, включающее строительство картофелехранилищ, реконструкцию зерносушильных комплексов, а также приобретение сельскохозяйственной техники.

– Я уверен, что этот проект – не последний. Сегодня мы делаем только маленький шаг на пути дальнейшего вложения инвестиций в нашу компанию, – провозгласил директор ООО «Спасское» Василий Стародубцев.



Василий Стародубцев

На ВДНХ тульские сельхозтоваропроизводители заключили пять инвестиционных соглашений о сотрудничестве с региональным правительством. Первый документ был подписан губернатором Алексеем Дюминым и генеральным директором ООО «ПХ «Лазаревское» Александром Гильмуллиним.

Ставка на лен

Чем еще запомнится «Золотая осень»? Тем, что на выставке подписали соглашение о сотрудничестве при реализации инвестиционного проекта по выращиванию кормовой базы для собственного поголовья скота, в том числе для заготовки сена, сенажа и силоса. В число сельскохозяйственных культур входят пшеница, ячмень, овес и рапс.

ООО «Родниковое поле» делает ставку на «молочку». Компания взялась за создание молочно-товарной фермы на 280 фуражных коров вблизи деревни Татарники Веневского района, подумывая о производстве сыра, а также строит планы по возделыванию льна. В этом году при поддержке Всероссийского научно-исследовательского института льна экспериментально запускается проект по возделыванию льна масличного и льна-долгунца для получения опыта культивации льна в климатических условиях Тульской области.

– «Родниковое поле» – одно из самых современных, технически оснащенных сельскохозяйственных предприятий, работающих в Тульской области, – сказал губернатор. – Компания наладила стабильное производство молока и теперь нацелена на создание собственной переработки. Мы приветствуем эти идеи. Вложения в проект составят 250 миллионов рублей. Появятся 30 рабочих мест.

Генеральный директор ООО «Родниковое поле» Сергей Бочаров напомнил, что в экономику края компания вложила более миллиарда рублей и создала свыше сотни рабочих мест.

Кооперация и экспорт

На «Золотой осени» шла речь и о других перспективах российских аграриев. По словам Дмитрия Медведева, действовать им предстоит по нескольким направлениям. Необходимо повышать качество продовольствия, причем не только за счет более строгой системы контроля, но и за счет поддержки внедрения современных биотехнологий, включая се-



Тульские сыры набирают все большую популярность



На тульском стенде были представлены и знаменитые сладкие бренды

меноводство, селекцию, генетику. Требуется также увеличить долю продукции глубокой переработки – в том числе по зерну и по рыбе.

– И конечно, нужно увеличивать производство тех продуктов, которые мы пока вынуждены импортировать, хотя у нас достаточно возможностей для того, чтобы наращивать их объемы, выращивать все соответствующие виды продукции своими силами, – убежден Дмитрий Анатольевич. – Я имею в виду овощи и фрукты, это сейчас одно из самых перспективных направлений. Еще хотел бы сказать о выстраивании новой системы агрологистики. Для этого нужны и новые терми-

налы в портах, и специализированные железнодорожные вагоны, которых подчас не хватает, и обновление промыслового флота, сеть оптово-распределительных центров.

Предстоит удвоить объем поддержки экспорта сельхозпродукции. Мы будем решать эту задачу в рамках соответствующего национального проекта по международной кооперации и экспорту. Такие возможности у наших аграриев сегодня есть. Мы также продолжим развивать сельские территории, строить дороги и жилье, школы и клубы. Делать все, чтобы люди на селе могли жить в нормальных, близких к городским условиям.

Власть за работой

Что год учебный им готовит



Оксана Осташко отчиталась перед губернатором о ходе реализации Года образования и новых знаний

Арсений АБУШОВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Какими новыми знаниями обогатилась молодежь Тульской области в 2018-м? Хотя год еще не завершён, все же самое время подвести промежуточные итоги Года образования и новых знаний и ответить на поставленный вопрос. Тем более когда его задает глава региона.

– Проектов много. Так, в августе прошел второй этап стратегической инициативы «Кадры будущего для регионов». В нем принимают участие 176 школьников. Учеников сопровождают 12 тьюторов и 21 наставник. Цель программы – наладить профориентационную работу с подростками, стимулировать ребят к раннему самоопределению, – отчиталась губернатору на оперативном совещании теперь уже зампреда правительства, а на тот момент – областной министр образования Оксана Осташко.

Она также рассказала, что в начале нового учебного года был дан старт формату «Про-

ектория» – Всероссийским открытым уроком по профессиональной навигации для старшеклассников в режиме интернет-трансляций. «Проектория» – один из элементов масштабного национального проекта «Образование», который разработан для решения задач, поставленных в майских указах президента:

– Первый такой урок в новом учебном году был посвящен теме «Профессия – чемпион». В нем приняли участие более 14 тысяч старшеклассников. «Научись спасать жизнь» – еще один, реализуемый минором проект, разбитый по направлениям: «Оказание первой помощи» и «Экстренная психологическая поддержка». Такими программами обучают не только педагогов, но и тех, у кого нет специального медицинского или психологического образования.

А в региональный приоритетный проект «Английский для общения» вошли 11 плотных школ. Разработана программа спецкурса для учеников пятых классов «Добро пожаловать в Тулу».

– Также проходят заочные

туры конкурсов педагогического мастерства учителей английского языка, реализуется проект «Театр на английском». В октябре состоится региональная онлайн-олимпиада по иностранному языку. Уже есть 1500 заявок, – сообщила Осташко.

По ее словам, еще в 15 пилотных школах Тульской области с 1 сентября введен курс «Люби и знай свой отчий край». Подготовлены учебно-методические рекомендации для учителей и рабочая тетрадь для первоклассников. А в рамках проекта «Киноуроки в школах России» прошли съемки детского короткометражного художественного фильма о тульских школьниках «Когда небо улыбается». Фильм будут показывать на киноуроках не только в школах региона, но и в учебных заведениях других субъектов страны. У нового формата, который должен пойти по стране, и девиз есть: «Тульская область – школам России».

Отдельное направление в плане мероприятий – работа по формированию учащихся и педагогов компетенций в области информационных технологий. На базе «Кванториума» работа

ет «Яндекс.Лицей», который позволит старшеклассникам получить практические знания по программированию, и «Школа информационной безопасности» – проект, ориентированный на углубленное изучение сетевых технологий и защиты информации, – продолжила перечислять Осташко.

– А как налажено взаимодействие между ТулГУ и Тульской 106-й гвардейской дивизией, где в этом году была создана научная рота? – последовал вопрос от главы региона.

– В составе роты – выпускники ТулГУ 2017 года, получившие специальности «Материаловедение и технология материалов», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «Системы управления движением и навигации», «Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов», «Мехатроника и робототехника». Осенью этого года ряды научной роты пополнят еще 20 человек, – отчиталась докладчик.

Напомним, в текущем году в регионе был реализован ряд инфраструктурных проектов в сфере образования. Открыты мини-технопарки, введена новая школа, первых учеников принял Центр поддержки одаренных детей в Ясной Поляне. На базе «Кванториума» в этом году запланировано проведение Парада наук, а также ряда региональных олимпиад, в том числе по робототехнике.

– Все проводимые мероприятия должны способствовать повышению уровня знаний и создавать новые возможности для саморазвития. Каждый должен найти для себя что-то полезное в большом перечне событий Года образования и новых знаний, – заключил Алексей Дюмин.

Конкурс

«Лидеры России». На старт! Внимание! Марш!



Роман ПЕТРОВ

1 миллион рублей на обучение! Каждый финалист конкурса «Лидеры России» 2018–2019 годов может рассчитывать на такой солидный куш. Вот только меньше 10 дней остается на то, чтобы подать заявку на участие в проекте: регистрация продлится до 24 октября. Еще три дня организаторы выделят на загрузку видеointервью, а уже после пройдут дистанционный этап, очные полуфиналы и финал.

«Лидеры России» – это не «Голос», но и здесь есть свои наставники – звезды политики и экономики: Сергей Кириенко, Сергей Собянин, Эльвира Набиуллина, Герман Греф, Алексей Дюмин...

– Каждый победитель получит наставника, некоторые будут отобраны для участия в специальной программе развития кадрового управленческого резерва Высшей школы государственного управления РАНХиГС. У конкурса также появились партнеры – крупные российские корпорации, поэтому победители получат еще и пакет предложений от них, – не столько анонсирует, сколько рекламирует проект его руководитель Алексей Комиссаров.

А еще он замечает, что все «личные кабинеты» конкурсантов 2017–2018 годов сохранены, так что участники, которые вновь готовы побороться за награду, могут просто актуализировать информацию. Впрочем, это не означает, что конкурс обойдется без нововведе-

ний. Их, наоборот, немало. Так, в этот раз включиться в борьбу могут управленцы с гражданством любой страны, владеющие русским языком. Как замечает первый замруководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко, это позволит соотечественникам, по разным причинам не живущим в России, проявить свои управленческие таланты и быть замеченными российскими компаниями и органами власти. Кроме того, организаторы повысили верхнюю возрастную планку участников: если раньше регистрироваться могли только руководители не старше 50 лет, то теперь – 55. И в очных этапах проекта 2018–2019 годов будет больше заданий из реальной практики наставников и 20 крупнейших отечественных корпораций – компаний-партнеров проекта.

Правда, бояться этого не стоит. И в первую очередь инициативу

«Лидеры России» – это не «Голос», но и здесь есть свои наставники – звезды политики и экономики: Сергей Кириенко, Сергей Собянин, Эльвира Набиуллина, Герман Греф, Алексей Дюмин...

следует проявлять женщинам, им нужно активнее заявлять о своих лидерских амбициях – так считает председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

– Этот конкурс разбивает разные стеклянные потолки, которые существуют, и я надеюсь, что он разобьет гендерный стеклянный потолок, – говорит она.

Набиуллина также отмечает, что финансовые организации сейчас испытывают дефицит современных управленческих кадров. По ее словам, «финансовая сфера очень долго опиралась именно на тех, кто

имеет специальные знания, но сейчас выигрывают те компании, те индустрии, которые привлекают управленческие кадры, готовые работать в меняющемся мире».

А глава Минстроя РФ, наставник конкурса Владимир Якушев считает, что, участвуя в проекте, «растут не только сами конкурсанты, но и их наставники».

– Уровень ребят меня просто порадовал. Это люди, которым не стыдно сегодня передавать любые посты на государственной, федеральной службе. И они будут двигать нашу страну вперед, – не скрывая восторга, говорит Якушев.

– Если ты лидер, то твоя первая задача – растить других лидеров, поэтому мы инвестируем свое время в то, чтобы создавать лидеров, которые будут развить нашу страну, – продолжает развивать тему Герман Греф, который в конкурсе выступает не только в качестве наставника, но и представителя одной из компаний-партнеров.

– Наш президент не раз говорил: он убежден, что в нашей стране каждый человек талантлив. Задача государства – помочь этому таланту реализовать себя, создать для этого соответствующие условия, то, что называется «социальные лифты». Но за вас этот выбор не сделает никто. Конкурс не зря называется «Лидеры России», он требует лидерства, самостоятельности, ответственности. Поэтому решайтесь, принимайте участие в конкурсе, и это откроет перед вами огромные возможности, – призывает всех коллегосилов и сомневающихся Сергей Кириенко.

Напомним, конкурс «Лидеры России» – один из проектов АНО «Россия – страна возможностей», учрежденной указом президента Владимира Путина. Первый проект 2017–2018 годов стартовал в октябре прошлого года и завершился в феврале нынешнего. Из 199 тысяч человек, которые подали заявки на участие, 103 стали победителями. 70 конкурсантов получили назначения, среди них – три новых замминистра федерального уровня и два губернатора.

Выставка



Работы министра обороны демонстрируют красоту родной земли

Несокрушимая В полотнах легендарных

Людмила ИВАНОВА
Сергей КИРЯЕВ

Картины Студии военных художников имени Митрофана Грекова, плакаты из фондов Центрального музея Вооруженных сил РФ, работы современных художников, написанные в Сирии, а еще – предметы декоративно-прикладного искусства, созданные министром обороны РФ Сергеем Шойгу: пейзажные зарисовки, скульптуры из поваленных кедров, бронзовые фигуры животных – все это вошло в проект «Несокрушимая и легендарная», который представлен в Выставочном зале города Тулы.

Экспозиция открывается полотном Виктора Дмитриевского «За родную землю», на котором изображен одиозный ветеран, пришедший на костылях в художественный музей.

Рассматривая картины о военной поре, он наверняка вспоминает о кровавых боях, о победном мае, о судьбе сыновей – горюет и ликует. Посетители экспозиции в Выставочном зале на Красноармейском проспекте могут испытать те же чувства.

Одним из полотен, которое уже привлекло внимание многочисленных гостей, стал «Филипок из бригады разведки» Николая Бута. В отличие от героя толстовской были этому мальчугану учиться было некогда – война позвала его на фронт. Но он преуспел в боевой науке: на груди Филипка сияет медаль. Позади мальчишки стоят его взрослые однополчане. Взрослым и суровым стал и взгляд юного моряка. Но его лицо остается детским. И юные тульские суворовцы, пришедшие на выставку первыми посетителями, долго вглядываются в глаза ровесника, который уже прошел дорогами войны...

Контраст беды и мира усиливается в картине «Снайперы». Женщины после боя устали в землянке. Лицо той, что пишет письмо, озарено светом невидимого огня: то ли сияет от копилки из снаряда, то ли от теплых воспоминаний о родине. Другая девушка – рядом, но в тени – чистит винтовку; движения давно уже стали привычными. Силует третьей героини почти неразличим. Она спит, укрывшись шинелью. Впрочем, и здесь есть светлое пятно – это ее хрупкие плечи...

Возле картины Ариадия Интезарова замерли две тулячки. Одна из посетительниц смахнула слезу...

Среди наиболее известных полотен – картина народного художника Александра Сытова «Встреча на Эльбе», на которой изображен эпизод, шагнувший в современность из фотохроники 1945 года. На переднем плане – командир кавалерийского эскадрона, Герой Советского Союза гвардии капитан Неумоев

обменивается автографом с командиром 333-го американского полка полковником Гомесом. Рассказывая о картине, экскурсовод делится с посетителями удивительной историей создания картины, которая писалась в подарок одному из экс-президентов Америки.

А вот совсем другая встреча – с родной землей. Холст «Весна. Возрождение» Марата Самсонова уносит взоры посетителей выставки в майские будни, где трое мужчин, пришедших с войны, не успевают положить боевые автоматы, ушли и полежать хлеб: они спешат, ведь работа не ждет!

Настоящим подарком для ценителей искусства станут и работы Сергея Шойгу: его пейзажи, бронзовая скульптура, резьба по дереву – последней министр обороны России увлекается уже много лет. Пейзажные зарисовки времен года, скульптуры, выполненные из поваленных стихией деревьев, метал-

лические фигуры животных – все они показывают красоту и богатство родной земли, которую берегут защитники Отечества.

– Меня больше всего впечатлила картина Владимира Переяславца «Налетался», – делится психолог Юлия Козлова. – Я знаю, что во время войны ее автор был летчиком, служил на Северном фронте и изобразил своего уснувшего сына, выронившего из рук самодельный планер. Все солдаты, которые воевали, мечтали, чтобы и их дети когда-то вот так же смогли упасть на старую кровать – наигравшись, а не подкошенные немецкой пулей. Кстати, сын Переяславца позже стал известным скульптором. И среди работ, представленных на выставке, я нашла его произведение.

– Очень интересны картины о современных буднях солдат Российской армии, – говорит артиллерист Юрий Андреев. – К примеру, «Между вахтами» Александра Сытова. Двое изображенных на ней моряков с виду – совершенно обычные ребята с нашего двора. Но березы на головах и громадина военного корабля на заднем плане подсказывают, что именно такие парни каждый день охраняют покой и мир нашей страны.

– На этой выставке я открыл для себя, что наш министр обороны – очень талантливый человек, увидел, что он делает в свободное время, – рассказал второклассник Тульского суворовского училища Дмитрий Медведев. – Мой папа тоже увлеченный человек. А мама шьет и рисует.

На выставке также побывал глава региона Алексей Дюмин, он отметил огромный патриотический потенциал, который несут представленные на выставке произведения искусства:

– Мы храним память о героизме защитников нашего Отечества. Здесь представлены лучшие военные произведения, запечатлевшие подвиги наших воинов.

Алексей Дюмин искренне поблагодарил организаторов выставки за подарок тулякам.

...Проект «Несокрушимая и легендарная» приурочен к 100-летию создания Красной армии. Он подкупает мастерством и солидностью и одинаково интересен всем: взрослым и школьникам, военным и гражданским...

Выставка уже побывала в Красноярске, республиках Тыва и Хакасия. В Туле она продлится до 4 ноября.



Алексей Дюмин



ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
НА КРАСНОАРМЕЙСКОМ
ДО 4 НОЯБРЯ

Доброе дело

Как дышит флейта?

Марина ПАНФИЛОВА
Елена КУЗНЕЦОВА

В Центре одаренных детей Тульской области «Мастерская талантов» при поддержке Министерства культуры РФ и Общественного фонда развития культуры и защиты интеллектуальной собственности прошел очередной мастер-класс.



Мастер-класс для учащихся «Мастерской талантов» провел флейтист, народный артист России Леонид Лебедев

Его провел флейтист, народный артист России, солист ГАСО имени Евгения Светланова, преподаватель Московской государственной консерватории имени Петра Чайковского Леонид Лебедев.

В обучении приняли участие семь детей в возрасте от 12 до 15 лет из разных музыкальных учреждений региона. Каждый исполнил по два музыкальных произведения, а потом выслушивал похвалы и замечания от мастера. Педагоги и ученики могли задать вопросы и получить консультацию.

– Пульс с нотами надо ставить ниже, – отметил Леонид Лебедев после того, как Саша Крюков из Новоомскова исполнил «Русский сувенир» Эрнста Келлера и «Мелодию» из оперы «Орфей» Кристофа Глюка. – Иначе исполнитель вынужден высоко поднимать голову и звук – совсем иной, потому что струя воздуха идет вверх, а должна – вниз...

Затем профессор показал участнику мастер-класса на примере, как изменится звук, а также продемонстрировал несколько приемов, которые, по его словам, не всегда известны даже профессионалам.

«Мастерская талантов» открылась год назад на базе областной музыкальной школы имени Райхеля по инициативе главы региона



Леонид Лебедев

В обучении приняли участие семь детей в возрасте от 12 до 15 лет из разных музыкальных учреждений региона. Каждый исполнил по два музыкальных произведения, а потом выслушивал похвалы – что было очень часто! – и замечания от мастера. Педагоги и ученики могли задать вопросы и получить консультацию.

Обучение здесь предусматривает несколько уровней: занятия проводят не только местные педагоги, но и мастера-кураторы из столичных учебных заведений. А еще изначально было предусмотрено общение со звездами сцены, приезжающими в Тулу с гастролями концертами и другими творческими проектами.

Сразу после открытия центра мастер-классы с его учащимися провел известный виолончелист, музыкальный педагог, дирижер Мариинского театра, народный артист РФ Ролдугин. Вместе с ним приезжали выдающиеся российские педагоги – профессора Московской и Санкт-Петербургской консерваторий Александр Гольшев, Александр Мидьянц, Борис Табуреткин, композитор Игорь Роголев.

Весной этого года занятия с юными талантами Тульской области прошли под руководством композитора и певца Дмитрия Маликова.

– Мастер-классы – один из важных моментов обучения в нашем центре, – отметил директор «Мастерской талантов» Игорь Лукопров. – И мы рады, что сегодня у нас такой гость – известный на весь мир флейтист. Полагаю, что подобное общение с великими исполнителями – лучшая мотивация для детей заниматься музыкой...

Профессор Леонид Лебедев рассказал, что в рамках деятельности Общественного фонда развития культуры и защиты интеллектуальной собственности регулярно ездит по всей стране, был и в Сибири, и на Дальнем Востоке. Гость из Москвы дал высокую оценку Центру одаренных детей Тульской области:

– Я считаю, что в каждом городе должна быть такая «Мастерская талантов». А подобные мастер-классы просто необходимы юным музыкантам – для повышения творческого потенциала детей, их общего развития. Программы, по которым здесь проводятся занятия, очень своевременные и нужные. Кстати, среди моих учеников есть туляк Михаил Соколов; возможно, и эти ребята, когда подрастут, поступят в столичные учебные заведения...



Резьбой по дереву Сергей Шойгу увлекается много лет



Бронзовая ящерица совсем как живая

Успешный старт

Поддержка – талантам

Софья МЕДВЕДЕВА

Восьмой раз в Туле вручили премии регионального правительства для поддержки талантливого молодежи. Их удостоились тридцать ребят из разных концов региона.

В предыдущие годы премией отмечали только 15 юношей и девушек, но теперь благодаря инициативе губернатора Тульской области Алексея Дюмина количество победителей увеличилось в два раза.

В конкурсе на соискание премии мог поучаствовать любой гражданин Российской Федерации из воз-

расте от 18 до 30 лет, проживающий на территории нашего региона. Премия денежная: каждый из победителей получит 20 тысяч рублей.

Торжественной церемонии предшествовала большая работа. В этом году на соискание региональной премии подали заявки 77 активных ребят. Экспертный совет во главе с заместителем председателя правительства Тульской области – министром молодежной политики Юлией Вепринцевой выбирал самых достойных в пяти номинациях: «Художественное творчество», «Любительский спорт», «Социально значимая и общественная деятельность», «Научно-техническое твор-

чество и учебно-познавательная деятельность», «Профессиональное мастерство».

Каждый из конкурсантов представил свое портфолио, а затем ответил на вопросы экспертного совета. Очный отбор проходил в течение недели, по его результатам эксперты определили лучших из лучших.

С заслуженной наградой тульскую молодежь поздравил заместитель губернатора Сергей Егоров.

– Вы достигли выдающихся успехов в разных сферах деятельности, – обратился он к конкурсантам. – От вас, от ваших идей и целеустремленности зависит будущее нашего региона. Вы все – большие молодцы.



Сертификаты на получение премии победителям выдал заместитель губернатора Сергей Егоров

